

Procedura aperta n. 34/2023

Quesiti del 22 giugno 2023

Quesito n. 1

Per la comprova del requisito di capacità tecnico professionale richiesto al paragrafo 6.2 lettera c) del disciplinare della gara in questione è possibile presentare come documentazione di comprova le fatture e relativi contratti oppure, in alternativa, la dichiarazione del revisore?

Risposta

Per l'eventuale successiva comprova del requisito di capacità tecnico professionale richiesto al paragrafo 6.2 lettera c) del disciplinare è possibile presentare come documentazione a comprova le fatture quietanzate e i relativi contratti, la dichiarazione del revisore non è adeguata in quanto non rilasciata dalla parte contrattuale.

Quesito n. 2

Premesso che il Disciplinare al paragrafo 9 Garanzia provvisoria dispone "L'offerta è corredata da: 1) una garanzia provvisoria, come definita dall'art. 93 del Codice, pari al 2% del prezzo base dell'appalto e precisamente di importo pari ad euro 49.180,33= con le modalità indicate al medesimo articolo.

Considerato che:

-L'art. 93 c. 1 dispone che "L'offerta è corredata da una garanzia fideiussoria, denominata garanzia provvisoria pari al 2 per cento del prezzo base indicato nel bando o nell'invito"

-Il par. 3.2 "Opzioni e rinnovi" del Disciplinare indica quale importo complessivo a base di gara l'importo di euro 1.475.409,84.

Si chiede di confermare che, diversamente da quanto indicato nel par. 9 sopra richiamato, l'importo della garanzia provvisoria sia di euro 29.508,19, pari al 2% dell'importo complessivo a base di gara.

Risposta

La cauzione, come il contributo ANAC, viene calcolato in relazione all'importo complessivo del contratto derivante dalla somma della base di gara per la durata stabilita più l'opzione del rinnovo. Si conferma pertanto la correttezza dell'importo indicato in disciplinare.